

# 你的心聲

本版歡迎各界人士投稿,來稿內容和題材不限,文責自負,每篇在600 字以內,可用實名或筆名發表,但原稿需注明真實姓名和聯繫方法。如

刊用將付薄酬。投稿及查詢,請電郵至:opinion@lionrockdaily.com

### 小榆

日月如梭,轉眼又過了世界閱讀 日。偶然在想,假如你愛看書,每一 天也可成為你自己的閱讀日。

愛書人,源於內心無條件的愛, 純粹的看、純粹的觸、純粹的品,不 帶功利。你在看書時,書也看着你。 慰藉,豐富涵養,只要你珍惜它。

微醺淡光,看着每本放得井井有條的 國巴黎的「莎士比亞書店」、葡萄牙 愛書,倦意盡消。若想增強儀式感, 可播放讓你舒適的樂曲,手沖一杯咖 啡,放在桌上,創造獨特的「此時此 格調的建築,店內能予人如童趣般的 刻」。

不釋卷,一看書便幸福。在車廂中看 樂……激起客人覓書的好奇。在書海 書、在浴缸看書、趴在床上看書…… 任何讓你看得舒適的,皆可成為閱讀 空間。有些人聞到書頁氣味,便興 奮不已。有些則喜歡在高高的書 架前攀爬書梯,如滑梯的童夢

感,看看有哪些被遺忘的愛書,尋找 驚喜。有些更會因某本書實在寫得太 好,而不忍心把它很快讀完,希望延 長滿足感。一萬個愛書人,自有一萬 個愛書的理由。

世界各地,每一座城市都有不同 它不會給你情緒,卻會悄悄給你心靈 書店。如成都和廣州有「方所」;深 圳有「舊天堂書店」、「蔦屋書 偶爾靜靜看着家裏的書櫃,滲出 店」……如想感受異國風情,就有法 的「萊羅書店」……各具靈魂。

個人的夢中書店模樣,是具古典 探索感,書籍如藝術品般陳列,周遭 綜觀世界不少愛書人,無一不手 暖光燈恰到好處,放着深情色士風音 漫遊,發現一道猶如通往未知角落的

> 秘道,往下轉個彎,邂逅另一 番意想不到的空間,又可 延續尋「寶」之夢。

## 師生互動的細節

### 香橙老師

學生學得怎樣,往往不只看他 們的能力,更看老師怎樣教。老師 是帶路人:講解得宜、回應得當, 引導得好,學生就更主動想學。

在課堂上清晰的講解是一切的 起點,但「清晰」不止是字句簡 單,而是老師能否把知識拆得有 層次、有邏輯,讓學生聽得明 白,看得見結構。如果能配合生 活例子、圖像、比喻,抽象的概 念就能變得具體。講科學原理也 好,説歷史背景也好,若能引導學 生自己推想答案,而不是直接告訴 他們什麼是對的,不但更容易理 解,更能訓練思考。這種引導式的 講法,比起單向灌輸,更能讓學生 記得久、想得深。

> 學習能否長久,關鍵在於學生 是否願意持 續努力,是 否自發投入

> > 學習,這一點

老師的態度影響極大。心理學告訴 我們,當學生覺得努力有成果,他 們自然會更願意再試一次。老師如 能在課堂上適時肯定學生的嘗試, 不是單單判斷對錯,而是欣賞他們 願意思考、嘗試的過程,就能漸漸 建立學生的自信心和動力。

課堂氣氛也很重要。當老師願 意用耐心和尊重去對待學生,學生 就比較容易打開心扉,放膽提問、 樂於參與。反過來,如果學生總覺 得被評價、怕出錯,他們便會收起 自己,跟老師和學習保持距離。-個支持的環境,比一個充滿壓力的 課室,更有助學生學習。

學生學得好與不好,不止取決 於學習內容和學生本身,還有老師 帶着學生學習的過程。在學與教的 過程中,無論是令學生「學得 懂」,還是令學生「想去學」,要 幫助學生理解所學,推動學生主動 學習,關鍵都在師牛互動的細節。



迎接五一黃金周及母 **村**親節,旺角朗豪坊由 即日起推出全方位購物娛 樂消費優惠,讓本地及旅 遊顧客同享精彩禮遇。恰 逢今年「全港戲院日」第三年 回歸,全港戲院劃一票價30元, 朗豪坊獨家加碼優惠高達500%回 贈,於5月10日「全港戲院日」當 日,顧客憑朗豪坊 GALA CINEMA 戲院 發出之即日電影戲票或票尾,即可免費換 領朗豪坊50元餐飲電子優惠券及指定食肆 100元電子優惠券各一張!此外,於母親節當 日(5月11日)憑即日電影戲票或票尾,亦可免費換

領指定食肆100元電子優惠券一張。 一眾孝順仔女除了帶媽媽吃飯睇戲,怎能不送上一份暖心禮 物?即日起至5月11日,朗豪坊聯同場內超過100個美容時尚 品牌推出低至二八折換季禮遇。同期,Langham Beauty舉行的 美妝節亦為愛美人士帶來連串驚喜優惠,包括1元搶購100元現 金券、八折入手500元現金券、購物淨值滿1,000元即享400元 購物券、購物滿額參與夾公仔活動贏取百萬大禮,獎品包含 10,000 元禮品卡、Apple產品、美容儀、品牌美妝產品等,讓美 妝愛好者盡享驚喜。 同時,廣大車主務必留意,朗豪坊即日起 推出升級泊車優惠,逢星期日至四於食肆消費滿200元即可享4 小時免費泊車;滿400元更可享高達6小時免費泊車

來港旅客更可享專屬禮遇,只需出示有效旅遊證件,免消費 即送100元電子優惠券。另外,由即日起至5月31日,加碼旅

客免消費3重賞,包括免費參加商場現金禮券大抽 獎,獎品包含5,000元商場現金禮券、Langham Beauty購物券、美容禮品及電話卡等豐富獎品;領取 優惠卡尊享超過55個指定商舖獨家優惠,總值高達 5,000 元禮遇;另外,登記成為LP CLUB 會員即賺 2,000 迎新積分。